

# “惠享单州 乐享好品”消费季启动

本报讯(通讯员 谢丽 刘厚珉) 3月24日,2023年单县“惠享单州 乐享好品”消费季活动在绿色之舟农副产品市场启动。会场分为农产品和工业品、房产、新能源汽车、白酒、商贸、文化娱乐、特色小吃等七大展区,来自全国各地的400余家商户为群众集中展示了优

质消费品。现场融消费品展示、艺术表演为一体,为当地群众打造沉浸式购物体验,也为当地县域经济繁荣发展注入新活力。

近年来,单县经济社会持续健康发展。统计数据显示,2022年,该县固定资产投资、农村居民人均可支配收入、社会消费品零售总额、新增“四上”

企业、商品房销售面积5项指标增速均居全市第一,地区生产总值、规上工业增加值、居民人均可支配收入、规上服务业营业收入、贷款余额、建筑业总产值6项指标增速居全市第二,另有4项指标增速居全市第三。其中,实现地区生产总值436亿元,增长7%,经济总量

连续两年实现赶超进位。

为进一步推动消费扩规模、上水平,单县县委、县政府紧扣全县群众消费需求,积极搭建消费新平台、拓宽消费新渠道,满足群众生活现实需求,推动县域经济进一步繁荣发展。

单县县委副书记、县长魏传勇说:“单县作为百万人口大

县,抢抓国家鼓励消费的政策机遇和难得风口,大力鼓励消费新模式新业态扩容提质。加快线上线下消费融合发展,不断开拓城乡消费市场、改善消费环境,强化消费者权益保护,推动房地产、文旅、餐饮、汽车等行业健康发展,全县消费市场已持续回暖。”

## 人勤春早



春分之后,单县终兴镇盖六村的大棚西瓜开始吊秧,预示着西瓜已经成功坐果,进入管理的关键时期,瓜农也由此更加忙碌。

近年来,随着农业现代化进程的加快,单县设施西瓜产业化、规模化种植发展提速,日光温室大棚西瓜种植面积逐年扩大。为了有效预防早春西瓜生长发育过程中发生的苗期冻害

和枯萎病,瓜农采用多膜覆盖和嫁接育苗技术,增强西瓜耐低温能力,5膜覆盖西瓜大约在5月初上市,比4膜覆盖的提前上市10—15天,市场价会高出1倍。

图为瓜农王涛连正在给西瓜吊秧,西瓜种植使用的是5膜覆盖,单个瓜重6—10公斤,每亩产值超过12000元,纯收入约10000元。

通讯员 刘厚珉 摄



终兴镇是单县著名的桃乡。连日来,该镇万亩桃林花枝招展,随处可见果农忙于疏花的身影。

据悉,果农通过疏除梢头花、过密花、无效花,减少树体养分消耗,促进坐果,为稳产高产奠定基

础。图为光明集村果农朱素花(前)正在给“中桃五号”桃树疏花。“到了6月,桃子就成熟了,去年的收成好,今年也会是好年景。”朱素花高兴地说。

通讯员 刘厚珉 摄

## 凌晨,民警把少年从泥潭救上来

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县公安局龙王庙派出所收到一面写有“真情办实事,爱心暖民心”字样的锦旗,彰显了公安民警爱民情怀。

不久前的一个夜晚,龙王庙派出所值班民警接到辖区群众报警,称一名14岁的少年夜间外出,不知去向,是时未归,请求民警帮助寻找。

值班民警迅速组织警力,

以少年的家为中心,分多路进行寻觅,找遍村内废弃房屋、院落及树林、田间、坑塘等,均未发现少年踪迹。各路民警通过手机呼叫,不断拓展寻找面,经过两个多小时无缝隙踏查,终于在凌晨1时许,一路民警在一处偏远的泥洼地中发现了少年的身影。此时少年半个身子陷进泥里,难以自拔,气虚力竭,十分危险。

两名民警立即脱去外

衣,跳进泥潭,奋力将少年托起来,接应人员手拉手,齐心协力,把少年从深深的泥洼中拉了上来。大家发现少年被冻得瑟瑟发抖、意识模糊、语不成句。民警迅速脱下警服给少年换下湿漉漉的衣裤,并燃起大堆篝火,架起少年双臂,助其取暖,直到恢复意识,脱离危险。随后,赶来家长激动不已,将孩子接回家。

## “新联之家”合唱增收“欢乐颂”

把务工平台建在村头,把增收门路通到群众家门口。这是单县新的社会阶层人士联谊会帮助农村群众增收、助力乡村振兴的真实写照。

新的社会阶层人士联谊会简称“新联会”。单县“新联会”成立于2018年,是由新的社会阶层人士中的党外人士为主体自愿结成的,是具有统战性、民间性、非营利性的社会团体,现已吸纳13个行业委员会的500多名会员,在每个乡镇、街道都成立了“新联之家”,而每个“新联之家”又都有自己的农场、车间、作坊等,群众惯称“新联之家农场”“新联之家车间”等,农村群众在家门口“进家”务工,就像在自己家里做家务,安居乐业、增收致富。

时楼镇时楼村就有这样一个新联会引资成立的“新联之家”车间,20多名留守妇女被召集到这里,大家高高兴兴地加工雨伞小骨架,每人每天有上百元的收入。该“新联之家”车间利用的是一处农家老院落,本村及周边村的青中老年留守妇女在这里乐此不疲,熟练地安装、检查雨伞小骨架,欢声笑语伴着机械的马达声在小院里回荡。“大家都是左



工人正在检验雨伞小骨架的质量

邻右舍、前村后庄,无话不谈,有说有笑,乐呵呵地就把钱挣了。”领班的张瑞丽说。

时楼镇前双楼村留守妇女张凤灵是小伞骨制作的“快手”,且产品质量合格率最高。她告诉笔者,工艺制品车间离她家很近,做工挣钱、接送孩子上下学都不耽误,还能干些农活,而且制作雨伞小骨架也轻松,技术含量不高,一天能收入百十元钱。

“新联之家”车间负责人时志远介绍,车间和雨伞生产企业签订了零部件加工销售合同,订单充足,销路不愁,风险很小。“我们车间计件加工,大家多劳多得,是留守人员家门口增收的好项目。随着订单的不断增多,我们的车间生

产效益也在增加,家人们都乐意在这里干。”时志远补充说:“只要愿意来车间务工,就是‘新联之家’的一员,大家互帮互助,干多干少、干快干慢都无所谓,都能挣够日常生活花销,比闲着没事干强多了!”

这时,中年妇女李素华送孩子上学回到车间,好姊妹陈秀清遂把检查小伞骨架的工位让给她,李素华接过一大把小伞骨架,瞬间进入角色。“李素华嫂子比俺忙,刚才俺替她干一会儿,不能让她落下。”陈秀清笑着对笔者说。

结束采访,笔者走出车间很远,还能听见院子里荡漾着欢笑声……

文/图 通讯员 刘厚珉